Qépa 4°
Avnkete o€ opada pabntwy - pabntplwyv n omoia HeAeTd TNV €vwon HBr. H peAétn yivetal pe
BonBela €KOVIKWV €PYACTNPLOKWY OAOKACEWV AOyw TNG emikivduvotntag tou HBr. lMNa tnv
napaywyn tou HBr xpnowomnoleitat n avtidpaon Bry(g) + Ha(g) = 2HBr (g) n omola kataAnyet
O€ XNULKT LooppoTia, UE TIUr oTaBepAC XNKLKAG toopportiag K. = 36 otoug 8° C.
a) ITO €IKOVIKO gpyaotnplo n opada gwoayel 0,2 mol Bry(g) kat 0,2 mol H,(g) oe doxelo
oykou V =1 L. Na umtoAoyioete tnv moootnta HBr(g) oe mol, mou Ba undpyel oto Soxeio
HETA TNV amokatdotacn tng toopporiag otoug 0 °C. (uovddec 10)
B) Ze emopevn eKoviKn gpyaoctnplakn aocknon StaAvovtat 1,12 L (petpnuéva oe STP
ouvOnkeg) aepiou HBr oe vepd, omdte mpokumtel StaAvpa Al oykou 500 mL. Na
urnoAoyioete to pH tou StaAbpatog Al. (uovadecg 5)
y) Ztnv teAeutaia €LKOVIKN gpyaotnplakn aocknon n opada Stalvel os vepo 0,2 mol HBr
kat 0,4 mol NHs, ondte nmpokuntouv 200 mL tou SdtaAvpatog A2. Na untoAoyioete to pH
Tou StaAupartog A2. (uovadec 10)
Ou Swadikaoieg mou mepypddovral ota epwtipota B Kat y yivovtal oe Beppokpaocia 25 °C,
4mou n otaBepd AUTOIOVTIOHOU Tou vepoU éxet T Kw=10"* M? kat n otaBepd Lovtiopol e
NH; éxet © Ko = 10° M. Ta 6edopéva tou TPOPAALATOC ETULTPEMOUV TLC OUVADELS
TipooeyyloeLg.
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